



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань національної безпеки і оборони

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-31-95, тел./факс: 255-33-08

№ 04-24/96-572 (1494003)

"18" листопада 2018 р.

**КИРИЛОВУ С.В.**

**Шановний Сергію Васильовичу!**

У Комітеті Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони розглянуто Ваші пропозиції щодо вдосконалення українського законодавства в частині захисту прав військовополонених громадян України, які утримуються на окупованих територіях Донецької та Луганської областей. З приводу вказаного та в межах предмету відання Комітету вважаємо за необхідне зазначити таке.

Правовий статус військовополонених та правила, яких повинні дотримуватися воюючі сторони при поводженні з військовополоненими визначає Женевська конвенція про захист цивільного населення під час війни від 12 серпня 1949 року. Система захисту військовополонених включає положення про порядок їх інтернування, їх права на приміщення, одяг і харчування, на виконання гігієнічних вимог і надання медичної допомоги, забезпечення релігійних прав, надання можливості для інтелектуальної та фізичної діяльності. Забороняються щодо полонених різні акти насильства і залякування та будь-яка дискримінація полонених. Вони мають право на повагу своєї особистості й честі.

Разом з тим, комплексного законодавчого регулювання функціонування системи звільнення військовополонених, заручників та інших незаконно позбавлених волі осіб в Україні наразі відсутнє. У зв'язку з цим та з метою створення нової правової основи для вирішення завдання з відсічі ворожій агресії на Донбасі, а у перспективі – для відновлення територіальної цілісності України в межах міжнародно визнаного кордону Верховною Радою України 18 січня 2018 року було ухвалено Закон України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях». Цей Закон визначив, що дії Російської Федерації на території окремих районів Донецької та Луганської областей, Автономної Республіки Крим та міста Севастополя грубо порушують принципи та норми міжнародного права, зокрема шляхом:

організації та здійснення насильницьких зникнень, катувань, нелюдського поводження або покарання, позасудових страт стосовно цивільного населення, українських військовослужбовців та заручників.

Також Урядом 31 січня 2018 року прийнята Постанова Кабінету Міністрів України «Деякі питання соціальної підтримки осіб, звільнених з полону». Постановою передбачено затвердження Порядку виплати грошової допомоги, забезпечення організації надання необхідної медичної допомоги особам, яких звільнено з полону, та членам їх сімей, надання допомоги у забезпеченні житлом осіб, яких звільнено з полону, із числа внутрішньо переміщених осіб за місцем перебування на обліку, а також надання соціальної та психологічної допомоги і реабілітації особам, яких звільнено з полону.

Водночас інформуємо Вас, що на сьогодні у комітетах Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони та з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин здійснюється опрацювання законопроектів, що стосуються проблеми захисту прав військовополонених та заручників за реєстраційними №6231, № 6231-1, №8006, №8205, №8337.

З повагою

Голова Комітету



**С.В. ПАШИНСЬКИЙ**